

国务院印发《国家药品安全“十二五”规划》

5年内大幅提高药品标准和质量

据新华社北京2月14日电 根据中国政府网消息,国务院日前印发《国家药品安全“十二五”规划》,提出将通过5年努力,大幅提高药品标准和药品质量,使药品安全水平和人民群众用药安全满意度显著提升。

规划提出,“十二五”期间将实施国家药品标准提高行动计划,优先提高基本药物及高风险药品的质量标准,提高中药(材)、民族药(材)质量标准与炮制规范。同时,将实施国家医疗器械标准提高行动计划,全面提高仿制药质量,健全以《中华人民共和国药典》为核心的

国家药品标准管理体系。

根据规划,未来5年将完成6500个药品标准提高工作,其中化学药2500个、中成药2800个、生物制品200个、中药材350个、中药饮片650个。提高139个直接接触药品的包装材料标准,制订100个常用直接接触药品的包装材料标准。提高132个药用辅料标准,制订200个药用辅料标准。

在提升药品安全监测预警水平方面,我国将加强市级和县级监测机构建设。药品不良反应病例县(市、区)报告比例达到80%以上,药品不良

反应报告数达到每百万人400份。医疗器械不良事件县(市、区)报告比例达到70%以上,医疗器械不良事件报告数达到每百万人100份。

为打击制售假劣药品行为,规划提出,要健全部门打假协作机制,加快行政执法与刑事司法衔接的信息平台建设。完善药品检验鉴定机制,提高假劣药品检验鉴定时效。重点打击生产假劣药品以及利用互联网、邮寄、挂靠等方式销售假劣药品违法行为,坚决打击进出口假劣药品违法行为。同时,将研究解决生产销售假劣药品的定罪量刑过低问题,

加大对生产销售假劣药品违法犯罪行为的惩处力度。

根据规划确定的目标,通过5年时间,我国全部化学药品、生物制品标准应达到或接近国际标准,中药标准主导国际标准制定。医疗器械采用国际标准的比例达到90%以上。药品生产100%符合2010年修订的《药品生产质量管理规范》要求;无菌和植入性医疗器械生产100%符合《医疗器械生产质量管理规范》要求。药品经营100%符合《药品经营质量管理规范》要求。

仿真交易平稳登场 国债期货上市 条件逐渐成熟

据新华社上海2月13日电(记者 陈云富 沈而默)中国金融期货交易所13日正式启动国债期货仿真交易,交易的三个合约较基准价全线上涨。分析人士表示,尽管投资者更多仍处于“找感觉”的阶段,但首日仿真交易表现平稳、活跃,显示出国债期货上市的条件已逐渐成熟。数据显示,到首日收盘,5年期国债期货下月合约收盘于97.65元,较基准价上涨了0.47元,涨幅0.48%,下一季月合约收于98.05元,较基准价上涨0.79元,涨幅0.81%;隔季合约则收于98.19元,较基准价上涨0.23元,涨幅0.24%。

三个合约累计成交了52164手,其中交易最少的合约也达到万余手,显示出上市合约的交易均较为活跃,盘后累计总持仓则达到14745手,最远月合约持仓也超过了2300手。

参与仿真交易的交易员表示,从仿真交易的运行来看,结果基本上反映了期货的价格发现功能。根据收益率曲线,目前现货市场上5年期国债的收益率大约在3.1%,这与期货市场的价格基本持平。

“虽然大家都还处于‘找感觉’的过程中,但结果已经很不错,预计后期的交易可能会更为活跃。”分析人士表示。

在国际市场上,国债期货已是历史悠久的金融期货品种。“由于对利率变动的敏感较高,一般来讲,银行、保险公司对国债期货需求都比较大,国内上市国债期货品种也是要尽量符合客户客户的需求。”东证期货副总经理方世圣表示。

据上海一家期货公司负责人透露,目前已有保险等机构邀请期货公司参与路演进行相关的前期准备。“可以说,在目前的市场条件下,银行、保险等机构的避险需求很强烈。”业内人士以商业银行为例指出,随着利率市场化的逐步推进,作为国债的主要持有者,商业银行的利率风险跟国债的发行和交易都相关。

“在国债的发行方面,商业银行是我国最主要的国债承销商,在承销过程中面临着利率上升所带来的风险,而另一方面,商业银行也承担着因大量持有国债而带来的利率波动风险。”业内人士指出。

此外,在众多分析人士看来,与上世纪90年代我国首次试点国债期货时期相比,期货市场的运行环境已“不可同日而语”。“沪深300股指期货成功运行,为国债期货上市积累了经验。”海通期货总经理徐凌文指出,包括会员分级结算制度、结算担保金制度、投资者适当性制度、持仓限额制度、大户报告制度等一系列行之有效的制度,可以确保国债期货的平稳运行。

“投资者适当性制度在股指期货市场的开展为中金所管理国债期货产品积累了经验,未来推出国债期货时也将实施严格的投资者适当性制度。在投资者适当性制度下,参与国债期货产品的投资者都将具有较高的素质和较强的抗风险能力,这将增加市场交易的理性度,避免投资者盲目入市。”徐凌文认为。

分析人士指出,从股指期货上市的历史看,仿真交易与正式上市将会有较长一段时间,但从市场条件看,国债期货重启整体上已不存在障碍。

住建部加强住房公积金监管

据新华社北京2月14日电(记者 杜宇)记者14日从住房城乡建设部获悉,为进一步加强住房公积金监管,住房城乡建设部要求各省(区)住房城乡建设厅会同有关部门对住房公积金中心进行管理绩效考核。

具体要求是,每年3月底前,各省(区)住房城乡建设厅会同同级财政、人民银行等部门对公积金中心上一年度管理情况

进行全面考核。对考核优秀的,予以表彰;对考核不合格的,通报批评,责令限期整改。对连续2年考核不合格的,向当地人民政府提出撤换公积金中心负责人的建议。

此外,住房城乡建设部还要求各省(区)住房城乡建设厅加强对住房公积金管理委员会决策的监督,加强文件报备审核,

每年组织对各设区城市住房公积金业务管理、政策执行、风险控制和规范服务等工作开展检查,重点检查涉险资金回收、分中心机构调整、骗提骗贷和大额资金转存等情况。加快推进住房公积金监管信息系统建设,制定住房公积金管理人员培训规划和年度培训计划,每年参训人员不低于从业人员的20%。



“蔬菜花束”也浪漫

2月14日,一名女孩在安徽巢湖市街头展示自己用11个番茄制作的“蔬菜花束”——“一心一意”。

当日是情人节,巢湖几名女孩在街头出售自己用花菜、番茄、辣椒等精心制作的“蔬菜花束”,别具一格,引人注目。

新华社发

节日是把双刃剑

没有情人的情人节,笔者收到不少促销短信:某楼盘促销,情人节当天购房可直降10万元;某西餐厅推出情人节极品套餐,520元起价……再看网上,某银行推出情人节理财产品,预计年收益5.20%,就连体育彩票也适时推出“甜蜜约会”彩票,着实为情人节添了一把火。

近年来,商业化的节日越来越多,节日的商业气息也越来越浓,“节日搭台,经济唱戏”现象愈演愈烈。然而,我们发现,铺天盖地的情人节广告既让一些人兴奋,幸福指数急升,又让更多的人被动地消费和理财,钞票数量骤降。有事例为证:每到情人节,邻居家的王小二别的什么都不干,都会给女朋友买上99注“5201314”的七星彩,寓意“我爱你一生一世久”,截至目前从未中奖,可谓屡战屡败,屡败屡战,从不间断;每逢节日,刘小姐都会一早打开电脑上网“淘宝”,去各个网站秒杀节日特惠商品,中午晚间再根据闺蜜们提供的打折信息,去附近商场挨个扫荡,一年四季,从不间断。这种本应带有浪漫色彩的文化节日变成了商业味道浓厚的“抢购节”。

对于很多商家来说,节日同样是把双刃剑。节日里,商家因大力度的促销而使得销售额大幅增长,但“你打五折我就打三折”,“你送平邮我就免快递”的现象比比皆是,促销力度逐年递增,利润却逐年减少,这种把平日消费集中到节日消费的方式,带来收益的持久增长。此外,少数商家借着节日高价促销的新闻也屡见不鲜,这种虚假促销在伤害消费者的同时,也使得整个行业的诚信受到质疑,对于刺激消费、拉动经济有百弊而无一利。

消费者在节日里要看紧钱包,对于促销商品要货比三家,理性消费,避免被节日经济“误伤”;商家也要苦练内功,既要提供优质商品合理拼价格搞竞争,又要下大力气开拓销售渠道,提升服务质量,只有这样才能长期立于不败之地,赚到消费者的真正白银。

覃岩峰

财经聚焦

李宁公司下裁员令 本土体育品牌陷入增长困局?

新华社记者 龚雯 王淑娟

随着李宁公司一声裁员令,国产运动品牌增长陷入困局再次成为舆论关注的焦点。李宁、安踏、特步等一批上市体育用品企业,2012年最新订货会数据、库存积压数、计划新开店数等均处于近年来的最差水平。国产体育品牌是否将集体遭遇行业向下拐点,裁员序幕会否就此拉开?

需求放缓 竞争激烈

春节刚过,李宁公司即宣布裁员,以降低人员成本,目前具体人数还未确定。根据李宁公司发布的业绩预告,2011年集团收入预计较2010年下降6%-7%。

国内一家服装咨询公司首席顾问邵志刚对记者说:“李宁公司之所以裁员,说明公司开源出了问题,没有办法只能通过裁员节流,这是企业获取利润最简单的模式。但是一旦企业到裁员的时候,说明企业的资金已经很有压力了。”

其实,陷入市场增长困局的不仅仅是体育大亨李宁,匹克、特步、361度、安踏等国内一批运动品牌也都面临着相近的困扰。

记者从营业额曾一度超越李宁的安踏了解到,成本上升和销售渠道存货积压进一步加剧了国内体育用品零售市场的竞争,集团预期未来将面临一定的压力。

另外,匹克方面表示,2011年中国体育用品行业需求放缓,竞争日渐激烈,集团分销渠道中的过剩库存存在最近数月内持续增加。

361度方面也大吐苦水:“2011年11月~12月份的销售急转直下,第四季度的渠道存货比率上升至4.2倍,新增门店速度也是有史以来最慢。”

“疯狂”扩张的后遗症

从国产体育品牌的扩展轨迹可以发现,无外乎是借助了北京奥运会的东风以及一股赴港上市热潮,充足的资本对于企业而言更是如虎添翼。

据东兴证券服饰行业分析师谭可跟踪统计分析,2007年~2009年集中上市的本土运动

品牌企业新增门店数合计达到近2万家,2009年末终端数量较2006年末增长了近2倍。

然而,疯狂扩张的背后,暴露出来的却是规模增速下滑,市场集中度偏高、存货高企等种种问题,这也在一定程度上解释了为何多家上市企业调低2012年销售预期,甚至通过裁员来降低成本。

“上市公司拥有一定的现金储备和通畅的融资渠道,尚且如此小心翼翼,料想那些二三线非上市企业的日子会更加不好过。”品牌推广研究机构“关键体育”总裁张庆说。

品牌战略专家李光斗则表示,2011年本土运动品牌的竞争态势发生了变化,安踏在营业收入上超越了李宁。“目前本土品牌面临的困境是‘前有强敌,后有追兵’,在产品同质化严重的情况下,本土品牌在北京奥运会之后并没有很好地成长起来。”

除了上述已表现出来的“症状”,谭可预计国产运动品牌未来将继续“涨价”。一方面是不可避免的成本因素,另一方面则是企业原先靠拓展渠道的单纯外延方式逐步被“开店+提价”所取代,盈利驱动模式也将由原先

的“量价齐增”转变为以“涨价”为主。

国产体育品牌出路何在?

业内分析认为,体育品牌企业不仅面临同行业的同质化竞争压力,同时还受到休闲行业的市场挤压。一方面,大量低价多款且具有快速补单和调货能力的本土休闲品牌遍地开花,另一方面ZARA、优衣库等洋品牌的推陈出新,都对本土体育用品行业构成压力。

“李宁公司宣布开始裁员,只是第一块多米诺骨牌,其他体育品牌的裁员序幕或将就此拉开。”邵志刚对记者说,2012年必然是国内运动品牌非常困难的一年,自2008年开始,体育品牌疯狂扩张市场所埋下的“炸弹”将一个个引爆,体育品牌的倒春寒已来临,就看谁能挨得过去了。

业内普遍认为,疯狂扩张后的本土运动品牌目前面临一个新的轮回。高溢价的洋品牌耐克、阿迪达斯两大巨头牢牢控制着国内运动品牌的高端市场,本土品牌如何应对运动品牌“洋消费”的倾向,在白热化的竞争格局中突围是企业要思考的命题。

“运动品牌是有精神和文化内涵的,本土品牌要想突围,就需要与时尚、艺术等元素结合,创造符合时代消费者的文化符号。”李光斗说。

张庆也建议,在产品同质化严重、低端产品大量过剩的前提下,要想安然度过这一时期,并有机会把握行业契机冲出重围,恐怕还是需要回到价值创新的轨道上来。

慈善周周行

第五十三期

乐观的她希望病情不再恶化

本报记者 李娜文/图

核心提示

幼年遭遇不幸:半岁患上小儿麻痹症的她从不知“行走”滋味

她年近60岁,却依然有着孩子般最天真的笑容;尽管终生都与轮椅相伴,可是她却依然乐观、快乐地生活着。在她家墙上挂着一个黑板,上面书写着“开心每一天”。

她,就是家住四厂中街的59岁郑州居民李英(化名)。

虽然自身重度残疾,再加上各种疾病缠身,可是李英健康豁达的性格一直都感动着她身边的每一个人。李英也一直在用感恩的心态来面对生活:“我有好的姐妹,有这么多好邻居,吃着‘百家饭’生活,我很感激他们,我会好好地活下去,开心每一天。”

昨日,记者和郑州慈善总会“慈善周周行”工作小组来到了李英家,感受着她的幸福生活和小小期望。



疾的原因,我的几个姐妹都对我很关爱,特别忘不了的是爸爸妈妈对我的爱。”李英举例说,看看门前那个小斜坡,就是爸爸在世的时候特别为她整出来的。

“那里原本不是一个台阶,我要坐轮椅进门特别困难,甚至摔过几次,于是爸爸就特别为我把那个台阶改成了一个斜坡,这样我进出大门都很方便了。”李英说,现在每当她进出门过小坡的时候,都会想起爸爸的爱。

身患多种疾病,希望社会伸出援手让生活能够自理

也正是因为残疾,李英至今都没有成家,孤身一人靠着每个月640元的退休工资生活着。

“虽然身体残疾,但我的心里很健康,我的‘座右铭’就是那个黑板上写的‘开心每一天’。”李英说,为了实现这个目标,她给自己安排了比较丰富的生活,每天读书、看报、看电视新闻,还学习葫芦丝、电子琴、十字绣,自己从生活中寻找乐趣。

但是,如此热爱生活的她,也在时时刻刻同病魔作斗争。李英说,她在2005年被查出患有严重的类风湿,当时的严重病情直接危及到了双手。“我的腿是不行了,万一手也残疾了,那生活真的没有办法自理了。”为了治病,李英花去了自己的全部积蓄,还借了不少钱,现在勉强维持着病情。同时,她还患有

高血压、心脏病等多种疾病,每个月光医药费就要花去1000多元,生活十分困难。

采访中,突然传来了一阵敲门声,李英打开门,进来的是一位老大娘。

“中午准备吃啥呢?”老大娘进门微笑着和李英打招呼。

“这是我的邻居,”李英一边给她让位,一边介绍说,“所幸我有几个好姐妹,虽然她们的生活也都不宽裕,但都会帮助我,还有我的邻居们,也经常帮我买点菜、馒头啥的。有时候我犯病了不能做饭,邻居们这家那家都会给我送点吃的,我经常说自己是吃‘百家饭’的……”说到这里,一向坚强的李英眼睛变得湿润了。

独自面对种种生活上的难题,李英说,她现在特别希望社会上爱心人士能够伸出援助之手,让她的病能够得到治疗不至于恶化发展,能够做到生活上的自理不成为别人的拖累。

“无论如何,我都会好好地开心地生活,为了那些帮助过我的人。”她最后表示。